



核心提示

20天前,宁乡20岁的王浩下楼取了个装有8公斤木炭的快递包裹后,突然离家出走,至今失联。这让年迈的父母生活完全失去重心,在儿子失踪的日子里,身患绝症的母亲举步维艰,老迈的父亲四处奔波寻子。王浩的母亲特通过本报呼唤儿子“回家看妈妈最后一眼”。若你见过王浩,可拨96258与我们联系。

网购8公斤木炭,宁乡伢子失联

父母苦寻20天未果,绝症母亲盼他回家看望 你若见过他请拨96258

■记者 龚化 张洋银 实习生 刘倩

宁乡的王义清和妻子李良辉在辽宁大连经营着一家银饰店,可自打从20天前儿子王浩出走之后,他们的生活一下子全乱了。

如今,大连的小店铺早已关门歇业,宁乡老家蒙尘的灶台和杂乱堆放的衣物无言地诉说着房主的心境。

“我现在就想找到我儿子,吃不吃睡不睡已经无关紧要。”49岁的王义清胡子拉碴,愁容堆满眉头。

事实上,这已经是王浩第二次出走。而这一次出走,他携带了8公斤木炭。

最焦急的是母亲李良辉。两个月前,医生告诉她,她的肝癌晚期最多只能拖到今年。这个坚强的母亲曾一度想把噩耗瞒到最后,直到被儿子失联这根最后的稻草压垮。

4月6日,不堪重负的她通过三湘都市报呼唤儿子王浩:“你若安好,能回家看妈妈最后一眼吗?”

【事件】

宁乡青年网购八公斤木炭后失联

20天前,宁乡县城,小雨淅沥。20岁的王浩手机罕见地响了。这声铃响足以让父亲王义清高兴一整天,“我儿子性格内向,没有什么朋友。除了家里人,几乎没有人打电话给他。”

电话来自一家快递公司,通知王浩下楼取个包裹。“爸,我下楼取个包裹。”和往常一样,王浩的声音听不出任何喜乐。匆匆和父亲道别后,他消失在迷蒙的迷雾之中。

这天,王浩一夜未归,电话也关了机。

在辽宁大连,王义清夫妇倾注半生心血,苦心经营着一家银饰店。只有每逢春节时,才会回家和儿子短暂相聚月余。王浩的这一次出走,王义清起初并不以为意。“我以为小孩子赌气,气消了就会回来。”王义清让妻子李良辉留在家中等待儿子归来,自己独自北上大连打理生意。

王义清所谓的赌气,指的是数天前父子二人间一段并不愉快的交流经历。“正月十五过后,我有一次看到宁乡家具城的招聘广告,回家就建议他去试试。他觉得我逼他找工作,关了房门几天不和我们说话。”王义清说,儿子此前有过多次找工作不顺的经历。

直到第三天,王浩仍然没有回来,电话还是关机。焦急之下,母亲李良辉去营业厅查询了王浩的通话记录。记录显示,王浩最后一个呼入记录是三天前,来自一家快递公司的快递员。

李良辉与这名快递员取得了联系。查询过订单后,李良辉的心一下子提到了嗓子眼:儿子出走前,网购了八公斤木炭。

【发现】

锁在日记本里的“遗书”

仔细整理儿子卧室内的物品后,李良辉发现,除了身份证、一张余额700元的银行卡、随身穿的一套冬装,王浩什么都没带。在央求银行柜台工作人员帮忙,查询王浩的银行卡账户后,李良辉绝望地发现:离家多日,儿子银行卡内的700元一分未动。

撬开王浩惯用的一个带锁的日记本,李良辉还发现了一段让她费解的文字:“还有半小时,我去长沙。还(不)知道什么时候回,会不会回。天气时晴时阴,没下雨就好。计划似乎完美,我知道总会出岔。光之下,无鲜事。出发!——宁乡。”

“儿子可能出事了。”带着哭腔,六神无主的李良辉赶紧将这些发现告诉了远在大连的丈夫王义清。

当天晚上,王义清坐上了返乡的列车。



4月2日,长沙市宁乡县,王义清在翻看王浩的日记本。记者 唐俊 摄

【往事】

强制的留守生涯

王浩的出走并非偶然。早在今年正月初三,他就曾离家出走过一次。那次,他从宁乡出发,行至株洲即花光了身上的现金。随后,他独身一人在大雨滂沱的国道上徒步行走,没有明确的目的。好在有过路的的士司机发觉其行为异常,主动施以援手,将他送回了家。

“我儿子非常聪明,读书时成绩在班上一直名列前茅。”寻子20天未果,王义清疲惫的目光里偶尔会闪烁出一丝光亮,但随即又暗淡了下来,变成无边的沮丧。“如果说他可能有一点点心理问题,那都是我们做父母的错。”

他永远记得儿子12岁那年从大连被送回宁乡读书时的哀怨眼神。“那时他成绩很好,但没有户口他无法在当地考高中。”出于为儿子前途考虑的“大义”,王义清强行将王浩送回了宁乡老家读初中。“他当时并不愿意,是我们强迫他回来的。”

四段“失败”的工作经历

在之后的日子里,王浩开始频繁找工作,但总是碰壁。王义清的印象里,儿子至少有四次不顺利的工作经历。

一开始,王浩提出去培训机构学厨师,但王义清担心儿子受苦没同意。后来,他便不再向父亲征求意见。他找驾校退还父亲帮他缴纳的驾考练车学费,独自远赴成都,进入一家有名的电子代工厂当流水线工人。这段工作经历维持了不到二个月便戛然而止。

此后,他回到长沙应聘一家连锁超市的收银员,未果。

去年年末,王浩提出

在宁乡老家,王浩开始了自己的初中生涯。没有家人照顾,也没有可供寄宿的亲戚。除了完成每日繁重的课业外,他还要生火做饭、洒扫庭除,独自扛起学业生活的双重担子。

对于王浩这段时期的独立生活,王义清夫妇知之甚少。他们只能偶尔从邻里的口中和年末的成绩单上得知,儿子将家里操持得整洁得体,学习上也一直名列前茅。

这段“放养”式的生活在王浩身上一直持续了三年。然而高一那年情况急转直下,这一年,王浩以转入新学校学业压力过重、老师同学均不熟悉为由,突然向父亲王义清提出希望休学。“明显感觉得到他变得极度敏感而内向,不愿意与人接触交流,有时候即便是亲戚碰面也会远远躲开。”从儿子的表现中感受到异于寻常的情绪变化,王义清同意了。

这一休学,王浩告别了校园生活。

想去当兵。在王义清的大力支持下,他如愿以偿应征入伍,成为了一名海军新兵。但随后不到半个月,部队便打来电话催王义清去接人。“他受不了南方潮热的天气,死活不肯留下,甚至不惜自残身体,让我领他回家。”

在父亲王义清看来,过往种种不顺的经历,让儿子王浩有一种深深的挫败感。“他觉得自己的人生总和失败有关,觉得自己是一个失败的人。而我在不恰当的时间点,以不恰当的方式给了他压力。”这种自责感让王义清在儿子走失后的20多天内,经常夜不能寐。

【找寻】

每天都在长沙各大车站寻找

儿子离家出走后,手机一直处于关机状态,QQ、微信从未登录,就连平时最爱玩的网游都没有登录过的痕迹。王义清和李良辉通过警方查询到,儿子离家出走的20多天里,甚至从未使用过身份证购票、住宿。这对深陷绝望之中的夫妇开始了漫无目的地寻子之路。

他们先是到派出所报警,办理了失踪人口登记。

为了打探儿子的下落,王义清带上儿子的相片,每天在长沙东、西、南、北四大车站等人流量密集的地方寻觅。

在近来暴热的长沙各大车站,你时常会看到这样的画面:一个额头堆满皱纹的中年男人,一手递烟,一手举相片,凑到行人跟前,脸上努力挤出一丝笑容。“您见到过这个人吗?这是我儿子。”讲话的时候,王义清高大的背脊不自觉弯了下来,眉眼间露出温顺的笑意。他的鬓角已经花白,拉碴胡子乱蓬蓬支楞着,看上去已经许久未曾打理。

这种大海捞针式的寻子方式并未让李良辉稍感安心。街坊邻居和她说起,岳阳临湘有一位算命先生很灵验。她天不亮就出发到了临湘,半张着嘴,怔怔地盯着算命先生,仿佛一生的命运都系于这个人身上。“你儿子尚在人世,只是暂时被困住了。”算命先生的话让她干涸的眼角又渗出一丝丝泪水:“是的,一定是这样!”

呼唤

绝症母亲喊你回家

两个月前,腹部绞痛难止的李良辉被丈夫送往湘雅医院。医生摊着双手告诉她,她的腹绞痛源自已经癌变的肝脏,而且是令医生也束手无策的晚期。“他(儿子)已经够苦的了,我和他爸爸商量,不能给他再增加精神压力。”从长沙回到宁乡,李良辉默默地把化验单据撕了。

儿子的突然出走成了压垮李良辉的最后一根稻草。“一想到可能永远都见不到儿子,我的整个人都好像被抽空了一样。”在逐渐转热的天气里,李良辉的心却一日比一日凉。

通过本报,她希望儿子能听到自己的呼唤:“王浩,妈妈以前让你吃苦了,对不起。你若安好,能回家看妈妈最后一眼吗?哪怕给我们打个电话也行。不管还剩多少日子,妈妈会一直做好准备等你回来,每天做你最爱吃的菜,倒好你习惯的洗脚水。在有限的日子里,请你一定要给妈妈一个补偿你的机会。”

寻人启事

若你见过他 请拨96258



王浩,男,瘦个,平头,身高1米78,现年20岁。

3月11日在宁乡文化超市门口接快递8公斤木炭后离家出走。出门前上穿深蓝色休闲棉袄,下穿蓝色休闲裤,脚穿黑色休闲鞋。如有知情者,请拨打本报热线96258,或直接与其家属联系。对于提供有效线索者,家属必有重谢!

联系人:王义清(王浩父亲)13224284228 李良辉(王浩母亲)13637407512